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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

1 月 25 日解析：常识判断

1.【答案】D

【解析】

第一步，本题是选非题，考查新冠疫情。

第二步，2020年 2月 2 日，武汉首座用于集中收治新型冠状病毒感染肺炎患者的专科

医院——火神山医院，正式交付解放军支援湖北医疗队。位于江夏黄家湖区域的雷神山医院，

总建筑面积 7.5万平方米，1500张病床，在 2020年 2 月 5 日晚交付投用，2月 6日正式收

治病人。D选项错误。因此，选择 D选项。

【拓展】

A项：2020年 3月 11日，世界卫生组织总干事谭德塞宣布，根据评估，世卫组织认为

当前新冠肺炎疫情可被称为全球大流行。

B项：2020年 2月 11日，世界卫生组织总干事谭德塞在瑞士日内瓦宣布，将新型冠状

病毒感染的肺炎命名为“COVID-19”。

C项：新型冠状病毒感染的肺炎患者的临床表现为：以发热、乏力、干咳为主要表现，

鼻塞、流涕等上呼吸道症状少见，会出现缺氧低氧状态，约半数患者多在一周后出现呼吸困

难。

2.【答案】A

【解析】

第一步，本题考查国家最高科学技术奖。

第二步，2020年 1月 10日，2019年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举

行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得 2019年度国家最高科学技术

奖的原中国船舶重工集团公司第七一九研究所黄旭华院士和中国科学院大气物理研究所曾

庆存院士颁奖。因此，选择 A选项。

【拓展】

B项：2017年 1月 9日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行 2016年度国家科学

技术奖励大会。中国科学院物理研究所研究员、中国科学院院士赵忠贤，中国中医科学院研

究员、2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦，共同获得 2016年度国家最高科学技术

奖。

C项：2019年 1 月 8 日中共中央、国务院在北京隆重举行国家科学技术奖励大会，刘

永坦、钱七虎获得 2018年度国家最高科学技术奖。

D项：2018年 12 月 18日，党中央、国务院授予南仁东同志改革先锋称号，颁授改革

先锋奖章，并获评“中国天眼”的主要发起者和奠基人。2019年 9月 17日，国家主席习近平
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签署主席令，授予南仁东“人民科学家”国家荣誉称号。2019年 9 月 25日，被评选为“最美

奋斗者”。2018年 12月 18日，党中央、国务院授予潘建伟同志改革先锋称号，颁授改革先

锋奖章，并获评量子信息研究的创新者。

3.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查二十四节气。

第二步，二十四个节气是立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨；立夏、小满、芒种、

夏至、小暑、大暑；立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降；立冬、小雪、大雪、冬至、小

寒、大寒。由此可知秋天最后一个节气是霜降。因此，选择 C选项。

【拓展】

A项：二十四节气中春季的节气是立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨。由此可知谷

雨是二十四节气中，春季的最后一个节气。

B项：二十四节气中秋季的节气是立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降。由此可知寒

露是二十四节气中，秋季的倒数第二个节气。

D项：二十四节气中秋季的节气是立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降。由此可知白

露是二十四节气中，秋季的第三个节气。

4.【答案】B

【解析】

第一步，本题是选非题，考查北斗卫星导航系统。

第二步，2020年 3月 9日 19时 55分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火

箭，成功发射北斗系统第五十四颗导航卫星。卫星顺利进入预定轨道，后续将进行变轨、在

轨测试、试验评估，适时入网提供服务。B选项错误。因此，选择 B选项。

【拓展】

A项：北斗卫星导航系统由空间段、地面段和用户段三部分组成，可在全球范围内全天

候、全天时为各类用户提供高精度、高可靠定位、导航、授时服务，并具短报文通信能力，

已经初步具备区域导航、定位和授时能力，定位精度 10米，测速精度 0.2米/秒，授时精度

10纳秒。

C项：中国高度重视北斗系统建设发展，自 20世纪 80年代开始探索适合国情的卫星导

航系统发展道路，形成了“三步走”发展战略：第一步，建设北斗一号系统；第二步，建设北

斗二号系统；第三步，建设北斗三号系统。

D 项：中国北斗卫星导航系统是中国自行研制的全球卫星导航系统，也是继 GPS、

GLONASS之后的第三个成熟的卫星导航系统。北斗卫星导航系统（BDS）和美国 GPS、俄

罗斯 GLONASS、欧盟 GALILEO，是联合国卫星导航委员会已认定的供应商。

5.【答案】A
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【解析】

第一步，本题考查领导人讲话。

第二步，2020年 3月 16日，出版的第 6期《求是》杂志将发表国家主席习近平的重要

文章《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》，文章强调，人类同疾病较量最有力的武

器就是科学技术。因此，选择 A选项。

【拓展】

B项：改革是经济和社会发展的强大动力，将贯穿于整个社会主义初级阶段。正确处理

好改革、发展、稳定三者的关系，是邓小平治国思想的重要内容，是保持社会主义现代化建

设顺利发展的全局性重大问题。

C项：发展是目的，是硬道理。发展首先是经济，但不仅仅是经济，也包括政治和文化

诸方面的全面进步。

D项：稳定是前提，是发展和改革必备的政治社会条件。只有坚定不移地维护稳定，才

能不断为改革发展创造有利的条件。

6.【答案】D

【解析】

第一步，本题是选非题，考查陆上邻国。

第二步，我国共有 14个陆上邻国，从东北向西再到西南，分别是朝鲜、俄罗斯、蒙古、

哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦、印度、不丹、尼泊尔、缅甸、

老挝和越南。20世纪，不丹与英国签订了《普纳卡条约》，外交受英国指导。二战之后，

印度继承了英国在南亚的遗产，掌控了不丹外交。所以，不丹不仅是中国诸多邻国中唯一一

个没有同中国建交的，并且同全球五大常任理事国都没有正式外交关系。D选项错误。因此，

选择 D选项。

【拓展】

A项：中国奉行独立自主的和平外交政策，坚持在和平共处五项原则和一个中国原则基

础上与世界各国进行友好往来。1961年 4月 25日老挝同我国正式建立外交关系。

B项：现已同中华人民共和国建交的国家达到了约 180个。其中阿富汗于 1955年 1月

20日同我国正式建立外交关系。

C项：1949年 10月 6日我国与朝鲜建交朝鲜，全称朝鲜民主主义人民共和国，位于亚

洲大陆东部。“朝日鲜明”之意，通用朝鲜语，首都平壤。

7.【答案】C

【解析】

第一步，本题是选非题，考查中国古代建筑。

第二步，未央宫是西汉的大朝正殿，建于汉高祖七年（前 200年），由刘邦重臣萧何监

造，在秦章台的基础上修建而成，位于汉长安城地势最高的西南角龙首原上，因在长安城安
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门大街之西，又称西宫。2014年，未央宫遗址作为“丝绸之路：长安-天山廊道的路网”中的

一处遗址点成功列入《世界遗产名录》。C选项错误。因此，选择 C选项。

【拓展】

A项：赵州桥坐落在河北省赵县洨河上。建于隋代大业年间（公元 605－618年），由

著名匠师李春设计和建造，距今已有约 1400年的历史，是当今世界上现存最早、保存最完

善的古代敞肩石拱桥。这座桥的设计科学，跨度很大，桥面平缓，便于交通，造型也很美观，

体现我国古代劳动人民的辛勤劳动和创造智慧，比欧洲早了 700多年。

B项：阿房宫被誉为“天下第一宫”，是中国历史上第一个统一的多民族中央集权制国家

——秦帝国修建的新朝宫，始建于秦始皇三十五年（前 212年），与万里长城、秦始皇陵、

秦直道并称为“秦始皇的四大工程”，它们是中国首次统一的标志性建筑，也是华夏民族开始

形成的实物标识。

D项：永乐四年（1406年），明成祖朱棣下诏以南京皇宫（南京故宫）为蓝本，兴建

北京皇宫和城垣。永乐十八年（1420年），北京皇宫和北京城建成。故宫是世界上现存规

模最大、保存最为完整的木质结构古建筑之一。

8.【答案】B

【解析】

第一步，本题是选非题，考查基层群众性自治组织。

第二步，村委会既不是一级政权组织，也不是乡镇人民政府的派出机构，而是村民自我

管理、自我教育、自我服务的基层群众性自治组织。村委会与乡镇政府的关系是指导与被指

导的关系。B选项错误。因此，选择 B选项。

【拓展】

A项：我国有五级人大，相应的亦有五级政府，即中央、省级、市级、县级、乡级政府

五级。

C项：我国政府分为五级，即中央、省级、市级、县级、乡级政府。由此可知，我国最

基层的政府为乡级政府。

D项：平等权是指公民依法平等地享有权利，不受任何不合理的差别对待，要求国家法

律给予权利同等的保护。它包括司法平等（公民在适用法律上平等）和守法平等，但不包括

在立法上的平等。

9.【答案】A

【解析】

第一步，本题考查犯罪的主观方面。

第二步，甲驾驶汽车行驶途中，心理上已经预见了乙欲过马路，而过于相信自己开车的

技术和实力。在汽车漂移过程之中，失手撞伤了乙，这并不是故意的要去撞乙。这属于刑法

中典型的“已经预见而轻信能够避免”。因此，选择 A选项。
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【拓展】

B项：间接故意是指明知道危害结果会发生，但是还放任这种结果的发生。这种主观上

强调的是“放任”其发展。

C项：疏忽大意的过失指的是应当预见，结果因为疏忽大意而没有预见。这里主要强调

的是其疏忽而导致的危害结果发生。

D项：直接故意指的是明知道危害结果会发生，主观上还希望这种危害结果的发生。故

而强调的是明知且希望。

10.【答案】B

【解析】

第一步，本题考查通货紧缩。

第二步，当通货紧缩发生时，其实质是社会总需求小于社会总供给，也就是供大于求。

市场需求变少了，这种情况会导致市场资金流动出现断层，也就是资金链容易出现断裂。资

本家在通货紧缩时，资金链无法及时有效回笼，只能通过裁员来降低自身运营的成本压力。

因此，选择 B选项。

【拓展】

A项：失业率保持稳定不变这种情况只是一种理想状态，即在经济既不过热又不过冷的

情况下才会发生。

C项：当通货膨胀发生时，其实质是社会总需求大于社会总供给，也就是供小于求。市

场需求变多了，这种情况会导致市场资金流动变快，资本家必然会通过招工来扩大再生产满

足市场的需求，这就导致失业率会是下降状态。

D项：失业率波动不变指的也是稳定的经济状况，即在经济既不过热又不过冷的情况下

才会发生。
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